

第五講 奉主名的禱告

各位同蒙天恩所召的弟兄姊妹小牧人們！

我們開始禱告和禱告學的第八課，是講到禱告與聖經及職事的關係。我們先讀聖經的一句話，叫你們活著的乃是靈，肉體是無益的，我對你們所說的話，就是靈就是生命。這是一句很寶貴的話，綜合了禱告的知識。很多人對禱告視為畏途，因為他無話可說，看著別人禱告如行雲流水，自己禱告是對著空氣說話，看不見任何東西，所以有人拜偶像。聖經乃是神的話，是靈、是生命，不是我們的偶像。聖經不是鎮邪工具，不要將聖經放在床頭，就認為可以避邪、防魔鬼。聖經是聖潔的，但絕不是偶像，我們不能拜這本書，我們乃是拜這位說話的神。禱告要充滿神的話，必須多講神話語，經常操練，這是我們要學習的。就像耶利米講的，我們讀聖經要像食物般吃下去，要細嚼慢嚥。舊約裡講到以色列人可吃的肉有牛肉，因為牛是分蹄倒嚼，這個動物是神認定可吃的。由此事可以看出，我們將神的話語吃下之後要消化，成為禱告的話語。也就是說我們憑著應許禱告，因為神的話就是應許。與神講話一定要用神的話語，正如你跟中國人談話用中文，和外國人談話要用他們懂的語言是一樣的道理。在禱告時並非表現自己對聖經的熟悉，但是許多禱告的內容與話語是出自聖經，藉著神的話語我就產生禱告的話語。為何我們要天天讀聖經，在靈修時讀，在一般時候也要讀甚至背下來，因為我們要熟悉聖經之後，成為自己的話語脫口而出，我們要將神的話藏在心中，免得我們得罪神。我們要放在我們的口中，像兩刃的利劍，能夠擊退撒旦的攻擊與試探。神的話滿有權柄，因有神的靈及生命在其中。靠著這些，我們行事為人、事奉主，禱告乃是一種享受，與神交通的工具、方法與實際的行動。此外，禱告也是一種職事，職事就是工作，我們藉著禱告完成工作。舉例說明，以利亞和巴力的先知要做屬靈的戰爭，就是藉著禱告。這也是耶穌在世上工作的秘訣，我們要抓住這個秘訣，所以讀經可以餵養自己的靈性。你也許會懷疑這些話語對自己會有什麼，但你只管讀，經年累月讓這些話語在你心中生根、融會貫通，在經歷與經驗中將神的話成為你的一部份，且產生禱告的言語。基督在十字架上說，我的神！我的神！為甚麼離棄我？祂用的就是詩篇二十二篇第1節做為祂在十字架上的禱告，這也是我們藉著神的話語禱告。神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，你是一位愛的神，你愛我們就愛到底，你不但將萬物賜給我們，你最大的恩典就是把耶穌基督賜給我們，這就變成禱告、感謝與讚美。為要經上的話應驗，祂在十字架上就說“我渴了”這是約翰福音第十九章第28節所說的話，我們可以用直接的話來禱告，像我的主在十字架上、工作、教導的禱告，都是用舊約聖經上的話語直接禱告。就是主禱文的形式與結構，也是用十誡的形式與結構而形成。不僅如此，他的內容也一樣，新約也是根據舊約的話語而來。感謝主，我們禱告也可以根據新約的神的話語，當做憑據與應許，也當做標準與工具，向神禱告，向撒旦和世界誇勝，因為神的話是有權柄的、有能力的。第二種是間接用神的話語禱告，比如，願人們都尊你的名為聖，這是主耶穌教導門徒的禱告中的一句話，這話裡面表達耶和華是聖潔的，與一般人所拜的偶像是有所分別的，與其他宗教不同，祂是獨一的神。我的口不能說別的名號，只單單說我神耶和華的名號。主呀！我尊你的名為聖，我高舉你的聖名，我高舉你的尊榮，這就是把神的話化在我們口中，成為我的禱告。耶和華是我的牧者，祂是關心我的人，祂是大牧

者，我是那小牧人，我要學你的樣式，帶領、關心並餵養別人，這是我們間接用神的話語化做我們的禱告。為何我們要默想神的話語？默想神的話語，就是將祂的話消化成為我們的話。讓神的話語安定在天，也安定在我心裡、嘴裡，成為我的感謝、讚美和禱告。第三，我們用神的行事變成我們的禱告，神在舊約裡行了許多大事，在新約裡亦然，直至今日，神仍是行大事的神。主阿，你領以色列人過紅海到乾地，你是全能的神，最大的主宰，我要感謝讚美你，我如今的難處有如紅海在我面前，也像埃及的軍兵在後追趕。主阿，求你引導我前面的路，我不求看見紅海的那一面，我只求當我的腳步踏入時，紅海能像約旦河一樣分開。你把神的神蹟當做你的禱告，我們的禱告就豐富了，禱告的內容就加強了。間接的例子則是大衛在他的詩篇與禱告裡面，許多是用摩西五經裡的話語，像是，你在曠野時，你與以色列人同在，你顧念他們，給他們不曾知道的嗎哪，你今天也要餵養我，供給我的需要。像這樣的話，就把它變成我們的禱告，這就是間接使用神的話語。我們總是要多讀神的話，一個人得救之後，一定要開始靈修，靈修就是與神親近，每天都要找時間親近神。有兩大方法可以幫助你，禱告與讀主的話語。讀那段聖經，就以那段經文化做你的禱告，這叫「靈修」也叫「守晨更」。如此一來，我們的生命將越來越豐富，滿有基督的身量，基督就是道成肉身，道就是神的話語。人從未看過神，只有祂的獨生子將祂顯明。禱告就是口中訴說、心中默念、生活中體驗，藉著神的話，禱告時將祂的意思講出來。正如詩篇第一篇，晝夜思想耶和華的話，這個人好像一棵樹栽在溪水旁，有水的供應、生命氣息的供應，又能結果子、又能長出枝葉，這表示豐富的生命與人生。經常咀嚼默想神的話，就成為知識，我們的禱告裡面，達到神的心意之後，就說出神所喜歡聽的話，並產生工作的果效，並蒙神的悅納。多用神的話語能討神的歡喜，這是第一個重要觀點。第二是有負擔，負擔到一個地步，我們甚至會流淚，像耶穌基督為耶路撒冷哀哭，先知耶利米為以色列人前途哀哭。神也藉著我們的眼淚答應我們的禱告，像是哈拿受了委屈來到聖殿流淚禱告，這種付上代價的禱告，必蒙垂聽，神也會安慰，等到榮耀裡面，神也會擦去我們眼淚。第三、憑著祂的話語我們要竭力禱告，像使徒行傳第一章第14節所說，門徒們同心合意恆切禱告，這樣我們要付上代價，多用時間向神呼求。我們應該多讀聖經，多消化聖經並多禱告。

我們現在開始第九課，差傳與建造，差傳就是照著大使命耶穌所說的話，馬太福音第二十八章所記載：「所以你們要去，使萬民做我的門徒，奉父子聖靈的名替他們施洗；凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守；我就常與你們同在，直到世界的末了。」我們讀到馬太福音第一章第18到25節，約瑟於夢中和天使談話的經過，天使說你要給他取名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裡救出來，人要稱他名為以馬內利，以馬內利翻出來就是神與人同在。第二十八章結束也講到神就與我們同在，直到世界末了。有兩個條件，一個就是出去傳，叫人作門徒，我作門徒，也訓練別人作門徒，要一個一個帶。耶穌單對撒瑪利亞婦人講道，就領她歸向父神，之後撒瑪利亞婦人就跑回城裡，將城裡人帶到耶穌的面前。這是我們工作的過程與次序，求主憐憫我們，藉著禱告與神同在。但有一個條件，你肯去傳，就有以馬內利在你心中、在你身上、並在你生活裡，這就是操練與神同在的方法，也叫做差傳。我們讀使徒行傳第十三章會看到一件大事，在安提阿教會中有幾位先知和教師，就是巴拿巴，和稱呼尼結的西面、古利奈人路求、與分封之王希律同養的馬念，並掃

羅。他們事奉主禁食的時候，聖靈說：「要為我分派巴拿巴和掃羅，去做我召他們所做的工。」於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。這就是差傳。差傳的開始，是有一班人在那裡禱告，他們的心預備好了。他們是一群與神親近、與神同在的人、有神的話語的人，他們來自不同的地方，做相同的事一起禱告。凡事先禱告尋求神的旨意，從神那裡支取能力、得到呼召、應許，萬一遇到難處，是神叫我去的，祂必定負責到底。你也有理由問神為何遭遇困難與逼迫？若非出自神的，是你自己的意願，若遇到難處，你無話可說，因為你沒有經過禱告。多親近神，以便從神那得到應許。請記得，差傳是出自一班親近愛主禱告的人。不是聖靈來到就禁食禱告出去，還要按手。按手是傳遞，把聖靈得來的話語與差遣傳遞在你身上，他們都禁食禱告，不論出去還是接受都禱告。禱告表示他們依靠神，出於神、歸於神、仰望神，也在神的能力之下去作工。我們做事總要出於神，由神來主動，我們奉差遣的人，要有從神那裡來的根據。我們要常常禁食禱告，因為做差傳的工作是神推我們出去與神同工，我們與神同工才有神的能力，有神的性情與同樣的生命，有做工、治理、管理的權柄。要得到這些權柄之後我們才能行事。除了同在之外，我們也要藉著禱告與神同心。為何亞當和夏娃吃了禁果之後被趕出伊甸園？因為他們聽了撒旦的話，吃了以後可以像神，他們已經是照著神的形像被造，還要與神一樣，他們想要做神不要做人，於是他們失去了與神同心、與神同行，又如何能做神的工作呢？所以我們要清楚知道，差傳的人必須是一個禱告的人，要選人也要藉著禱告來選，要選出肯安靜在神面前等候禱告的人。不僅僅是看他的才幹、能力、恩賜和心願，最重要的，他是否是個禱告的人。不論被差或差的人都要常常禱告，才能同心合意為主所用。同有基督的意念才能完成差傳。

接下來我們講第十課，神的禱告和神的醫治。人為什麼有病痛？病痛的最終是死亡，世人認為死是可怕的，但基督徒卻是與神相遇並進入神的榮耀的時刻。人的死亡通常是因為病痛，但進入死亡是因為犯罪，世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。世人都有死，死後會有審判，這些都是神的話語，由此可見病是由罪而來。有人生下來就殘障，這些可以視為意外，一般人的病痛是因為我們的始祖亞當、夏娃犯罪，於是人人都有一死，成為自然定律。基督來到世上，為我們的罪被釘十字架，經過死亡而後復活的這個過程，以賽亞書第53章講到，因祂受的鞭傷，我們得醫治。所以，我們為病人禱告時，要記住先犯罪對付清楚，許多人得病是因犯罪而來。罪有兩種，一是始祖亞當、夏娃犯罪傳到我們，另一是我們自己本身的犯罪。本身犯罪又分自然律，人是有限的，比如亞伯拉罕、以掃、雅各，是年紀老邁氣絕而死。我自己深刻感受到，已經到了年老時候了，神還讓我頭腦清楚，可以將祂的話語講明白。但我的身子一天壞過一天，靈裡面一天好過一天，我的心常跟神禱告，主呀，你再來的時候我身體會改變，如果等不到祂再來，我也要經過死亡。我是否要苦求主醫治我？醫治我的目的為何？要知道病因是因罪而來，病果是因自然律，人在世上死亡是必經之路。明白這個之後，我們在神面前活著的人，要常常藉著禱告來對付我們的罪、清潔我們的心，好叫我們能經歷更多神的豐富，這樣我們心思意念等候要在神的面前。我們身體軟弱、年老氣絕是自然定律，自從人犯罪之後，產生了病的後果。病果有好幾種，一種是致命的病，舊約裡有一先知以利沙，他為病人禱告而神醫治了。但他自己患了必死的病，聖經上不曾提到他為自己的病禱告，他死後被埋葬而活過來，可見他帶著復活的能力，這是他的經歷。但一般人到了時

候就會離開世界，所以我們不要強求神的醫治，神醫治人是為了祂的榮耀。約翰福音第九章記載，耶穌醫治瞎眼的時候，有人問他怎麼回事，耶穌回答是出於神的榮耀。醫治是出於神的榮耀，以達到神的目的，並非個人得醫治、個人得榮耀。神是聽禱告的神，祂是行事的神、有主權的神，我們照著神的應許去禱告、去按手。但你要知道有許多的病是無法治癒的，像是以利沙一樣。第二種是心理的疾病，它不是身體的病，但影響身體。自閉症、憂鬱症、瘋狂症都是從心理來的，影響了肉體，撒旦趁虛而入，進而毀掉這個人。並不是我這禱告的人醫治，而是藉著禱告神要來醫治，藉著你的信心、仰望、還有你在神面前活著的光景。保羅有醫治的恩賜，人摸著他的衣裳縫得醫治，醫治人的並非衣裳縫，乃是神的靈在他身上。所以一個多禱告的人，他是出於神、為神奔跑作工。最重要的是，神聽義人的禱告，以利亞有人的性情，和常人一樣，但神聽他的禱告。希伯來書提到人非有信不能討神的喜悅，一個因信稱義的人是神所喜悅的。義人是神所喜悅的人，做神所喜悅的事，得到能力乃是憑信心倚靠神做事。所以為著神的榮耀，達到神的目的來為病人禱告，使病人因祂而活，做他要做的事，這才是屬靈的醫治，神全能的醫治。我們低頭禱告，感謝讚美我們的主，你給我們禱告的恩賜，也給我們禱告的能力，也給我們禱告的榜樣，叫我們進入你的面前，藉著禱告讓我們得著能力，並活出你的義來，叫我們成為義的出口、喜悅的出口、能力的出口、恩典的出口，叫別人因我們蒙醫治、得幫助、得造就，禱告奉主耶穌基督的名！阿們！